



Чествование ветеранов на УКВЗ им. С. М. Кирова

Подготовка к празднованию Дня Победы на УКВЗ началась задолго до памятного дня. И главным событием в череде мероприятий должно было стать чествование ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла.

Сотрудники вагоностроительного завода посетили около 300 тружеников тыла. Со словами благодарности каждому вручили памятный подарок и поздравительную открытку. Для многих молодых работников эти встречи стали событием: они были тронуты и удивлены тем, с каким мужеством и стойкостью пожилые люди переносили все невзгоды.

Отдельные поздравления адресовали ветеранам — участникам Великой Отечественной войны. Их, к сожалению, в Усть-Катавском городском округе осталось

немного — всего 9 человек. В канун праздника представители администрации завода и города лично поздравили ветеранов с Великой Победой.

6 мая на градообразующем предприятии состоялась традиционная встреча тружеников тыла и заслуженных ветеранов завода с руководством УКВЗ. Мероприятие началось с торжественного митинга, местом проведения которого стала Аллея ветеранов ВОВ, заложенная молодежью и ветеранами завода в 2015 году с целью увековечения памяти тех, кто отдал жизнь за победу нашей Родины. Участников торжественного собрания поздравили заместитель директора завода А. Дуюнов, председатель ППО УКВЗ С. Швалёв, председатель Совета ветеранов завода В. Шкерин и предсе-

датель Совета женщин Н. Дружинина. Затем для ветеранов была организована обзорная автобусная экскурсия по предприятию, где они смогли увидеть завод таким, какой он есть сегодня: с современным оборудованием, новейшими технологиями и новыми видами продукции.

Чествование продолжилось концертной программой и праздничным фуршетом. Тронутые вниманием ветераны, несмотря на свой преклонный возраст, изъявили желание потанцевать и исполнить песни военных лет. Встреча прошла по-семейному душевно, каждый смог высказаться и найти отклик в сердцах своих соратников.

З. ДОРОГОВА.
Фото Д. КАЛАШНИКОВА.

Благодарим!

За добросовестное исполнение трудовых обязанностей и непрерывную работу в течение 30 лет администрация предприятия благодарит Людмилу Андреевну МУРЫГИНУ, Татьяну Николаевну БРЫНДИНУ, Валентину Фёдоровну ЗАЙЦЕВУ, Андрея Васильевича ВОЛКОВА, Виктора Алексеевича НОВИКОВА, Ольгу Владимировну ЧМЕЛЕНКО.

За добросовестное исполнение трудовых обязанностей и непрерывную работу в течение 35 лет администрация предприятия благодарит Наталью Ивановну ДУДАРЕВУ, Татьяну Николаевну ЛЫСОВУ, Наталью Ивановну БОЛЫШЕВУ, Алевтину Ивановну СУХОВУ, Веру Владимировну ОХОТНИКОВУ, Ольгу Борисовну ДУДОРОВУ, Людмилу Анатольевну НАПАЛКОВУ, Надежду Васильевну СИНЯГИНУ, Инну Герольдовну КОРОВИНУ, Валентину Владимировну ЖИЛКИНУ, Елену Сергеевну ЕСАРЕВУ, Венеру Умутбаевну КАГАРМАНОВУ, Людмилу Григорьевну МИРОНОВУ, Елену Евгеньевну БУКИНУ.

За добросовестное исполнение трудовых обязанностей и непрерывную работу в течение 40 лет администрация предприятия благодарит Сергея Николаевича ЕСЬКОВА.

С Юбилеями!

Дорогие ветераны! Администрация УКВЗ, профсоюзная организация ветеранов УКВЗ сердечно поздравляют с юбилеями Галину Алексеевну АНАНЬИНУ — с 70-летием, Нину Ивановну БЕЛЬТИКОВУ — с 65-летием, Александру Григорьевну БОЛЫШЕВУ — с 70-летием, Тамару Михайловну ВИТУШКИНУ — с 80-летием, Александру Васильевну ЖУРАВЛЁВУ — с 70-летием, Капитолину Ивановну ЖИЛОВУ — с 85-летием, Валентину Аркадьевну КОНСТАНТИНОВУ — с 70-летием, Валентину Ивановну КУВАЙЦЕВУ — с 80-летием, Владислава Евгеньевича КУЗНЕЦОВА — с 65-летием, Галину Ивановну КИСЕЛЁВУ — с 65-летием, Нину Ивановну МАРТЫНОВУ — с 75-летием, Галину Васильевну МОСКАЛЕНКО — с 60-летием, Маргариту Олеговну ПОЛТАРЕЦКУЮ — с 65-летием, Александра Антоновича ПОЛОРУСОВА — с 70-летием, Виктора Александровича ПУДОВКИНА — с 75-летием, Елену Ивановну СМОЛЬНИКОВУ — с 65-летием, Галину Павловну ШАЛУПОВУ — с 65-летием.

Здоровья и долголетия вам и вашим близким! Больше радости, душевного спокойствия и долгих лет жизни!



Ветераны завода

Орденноносная династия Харьковов



Анатолий Харьков с супругой Валентиной

За всю историю Усть-Катавского вагоностроительного завода в коллективе выросло немало трудовых династий. Каждая из них — гордость предприятия. Представители династий по праву считаются самыми надёжными работниками на заводе. Их отличают профессионализм и особенный подход к делу. К их числу относится трудовая династия кавалера орденов Трудового Красного Знамени и «Знак Почёта» почётного наставника работающей молодежи Анатолия Васильевича Харькова.

Династия этой семьи начинается с тестя Павла Егоровича Дубровкина, 1912 года рождения. На Усть-Катавский завод он устроился в 1930 году в цех № 18 по специальности подручный сталевара. Во время Великой Отечественной войны Павел Егорович рвался на фронт, но ему отказали и дали бронь. Спустя время он

(Продолжение на 12-й стр.)

Орденосная династия Харьковов

(Продолжение. Начало на 11-й стр.)

уже работал в бригаде стахановцев и вскоре был награждён орденом «Знак Почёта» и получил звание «Почётный сталевар».

Жена Анатолия Васильевича Валентина Павловна Харькова, 1947 года рождения, на завод пришла в 1964-м, устроилась в цех № 11 учеником токаря. Там уже работал заместителем начальника цеха её брат Виктор Павлович Дубровкин. Второй брат Александр Павлович Дубровкин, 1952 года рождения, и по настоящее время трудится слесарем в цехе ректификационных колонок. Спустя два года Валентина Павловна перевелась в цех № 24 контролёром ОТК и проработала там 19 лет. В 1986 году она перешла на участок гальваники, проработав там до самой пенсии. В 1997 году ей присвоили звание «Ветеран труда». На пенсию Валентина Павловна вышла по льготному трудовому стажу.

Сам Анатолий Васильевич Харьков после окончания училища в 1965 году устроился токарем в цех № 24, где и работает по настоящее время. В книге Н. Коледина «Среди вершин» о нём рассказывается так:

— Анатолий Васильевич заявил о себе в 1974 году, когда начиналось движение за создание коллективов, работающих по методу бригадного подряда. Узнав о новой форме организации труда, Харьков загорелся желанием создать подобный коллектив у себя в компрессорном цехе. Уже через месяц начальник цеха Ю. А. Селивёрстов докладывал: «Благодаря ритмичной подаче дета-

лей на сборку бригадой А. В. Харькова цех успешно справился с заданием по номенклатуре. Достигнуто это в нынешнем году впервые».

Досрочно завершив месячный план, бригада Анатолия Васильевича увеличила выпуск продукции на 41%. Добились этого в основном за счёт повышения производительности труда, что возросло за счёт уплотнения рабочего времени, освоения смежных профессий, внедрения научной организации труда на рабочих местах. Новая форма организации труда повысила ответственность членов бригады, график выполнялся ежесуточно.

К молодому бригадиру обращались за советом даже руководители. Опыт его бригады был широко распространён на заводе. Это, пожалуй, главная отличительная черта Анатолия Васильевича — стремление ко всему новому, прогрессивному. Одним из первых он начал работать на станке с программным управлением. Осваивая новый станок, впервые почувствовал, как не хватает ему теоретических знаний. Поступив учиться на вечернее отделение Челябинского политехнического института, он стал дипломированным специалистом, и, хотя были лестные предложения поменять работу, остался верен своей профессии.

На вопрос — не роскошь ли это — дипломированный специалист у станка Анатолий Васильевич ответил: «Чтобы уверенно работать на современных станках с числовым программным управлением и руководить бригадой высокообразованных специалистов, не помешает и учёная степень».



Бригада А. Харькова. 1986 год. В нижнем ряду второй справа Анатолий

Анатолия Васильевича выдвигали делегатом на XIX Всероссийскую партийную конференцию. Рабочие завода единогласно избирали его в совет трудового коллектива предприятия.

Неоднократно А. В. Харьков был награждён почётными знаками, грамотами руководства завода и министерства, а также государственными наградами — орденами «Знак Почёта» и Трудового Красного Знамени. Имеет VI квалификационный разряд токаря-универсала.

Сын Анатолия Васильевича Дмитрий Харьков — начальник сталепрокатного цеха № 18. Его жена Наталья Евгеньевна Харькова устроилась на завод в

2001 году экономистом в планово-экономический отдел № 57.

У Анатолия Васильевича трое внуков. Старший учится в университете, средний — в школе, а младшая внучка ходит в детский сад.

Когда ты любишь свой труд и передаёшь знания другим поколениям — только тогда можно стать настоящим специалистом своего дела, считают Харьковы. А это и есть высшее предназначение человека.

З. ДОРОГОВА.
Фото из архива семьи ХАРЬКОВЫХ.

Уборка завершена. Остаётся поддерживать порядок

Заканчивается календарная весна. А значит, позади пора субботников. Прошли они и в городе, и в заводе. О том, как была организована эта работа на УКВЗ, рассказывает Владимир ШЕПЕЛЕВ, начальник административно-хозяйственного отдела.

— В администрации округа прошло совещание, на котором решили объединить усилия завода и города в весенних субботниках. Завод и раньше помогал в весенней уборке, и в этом году, на мой взгляд, отработали вполне успешно. Договорились, какие территории завод возьмёт на себя, и навели там порядок.



Владимир Шепелев, начальник отдела бытового обслуживания

Убираться на территории завода мы начали, как только сошёл снег. Подразделения вышли на закреплённые территории. А наш административно-хозяйственный отдел убирал весь собранный мусор. Кроме того, все территории по периметру завода, все незакреплённые участки — это наша зона ответственности. Везде подстригли кусты, скосили траву, побелили бордюры. В общем, навели капитальный порядок на территории завода, а потом вышли за его пределы.

По распоряжению администрации предприятия были оповещены руководители подразделений о том, что предстоит уборка на городских территориях. Они выделили людей — и уборка началась. Самая большая территория убрана в парке Победы, её закрепили за ИП-53, которое три дня навело там порядок. Большое им спасибо!

Цеха 7 и 18, отделы 60 и 49 производили уборку дамбы вдоль реки Катав, от гидроузла до Французского моста. Подразделения цехов 20, 32, отделов 45, 62 убрали территорию от гидроузла до магазина «Андреевский». Цеха 35, 36, отдел 66 навели порядок вдоль реки Юрюзань, от Французского до Брянского моста. Цех 1 очищал скверик возле памятника Борцам революции, а цеха 16, 24 и отдел 45 — Кооперативный переулок. От центральной проходной до Кооперативного переулка убирался отдел 86. Благодаря руководителям подразделений и всех, кто принял участие в субботниках!

Предприятие обеспечивало всех участников субботников хозяйственным, и, конечно, мусор вывозили своим транс-



Финальный этап уборки на заводе

портом, понимая, что муниципальное предприятие не справится с таким объёмом в короткие сроки — до майских праздников. Транспортный цех 89 отвечал за вывоз мусора.

— Кто занимался побелкой плит на дамбах реки Юрюзань и Катав?

— Плиты белили не мы, а работники «ГСБ». Завод помог городу с извест-

кой. А началось это, конечно, с побелки забора вокруг предприятия.

На моей памяти такое произошло в первый раз, но впечатление приятное — на дамбе сразу стало чище и светлее.

Нам и всем горожанам теперь остаётся только поддерживать порядок.

М. БАТРАКОВА.
Фото Н. БЕЛЯЕВОЙ.